

# Důležité informace o nové právní úpravě v oblasti odpadového hospodářství

## Město Toužim pro své občany zavádí nově od 1. ledna 2022 místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství

Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech a zákon č. 543/2020 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o odpadech a zákona o výrobcích s ukončenou životností, mají dopad na vydávání obecně závazných vyhlášek města, a to konkrétně v oblasti stanovení systému nakládání s komunálním odpadem a zpoplatnění svozu komunálního odpadu.

Zastupitelstvo města Toužim schválilo v letošním roce obecně závaznou vyhlášku č. 4/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Město Toužim zavádí touto vyhláškou od roku 2022 místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství. Správce místního poplatku je Městský úřad Toužim.

Každý občan přihlášený ve městě Toužim a v místních částech, včetně vlastníka nemovité věci (bez přihlášení FO), které zahrnují byt, rodinný dům či stavbu pro rodinnou rekreaci, je povinen se zaregistrovat k místnímu poplatku za obecní systém odpadového hospodářství formou ohlášení. Ohlašovací formulář Vám bude k dispozici přímo v budově MěÚ Toužim nebo na webových stránkách města.

Sazba výše uvedeného poplatku činí 800,- Kč na poplatníka. Tuto částku bude nutné uhradit každým z poplatníků (občan) či vlastníků nemovitých věcí (FO i PO) v termínu do 31. května 2022.

Jelikož nový zákon o odpadech již nezmiňuje smluvní systém, který doposud užíváme, muselo město Toužim přistoupit k novým možným variantám, které zákon nabízí a předložit je zastupitelstvu města. Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství je velice podobný původnímu poplatku, je rozšířen o působnost i na vlastníky nemovitostí. Poplatek již není dvousložkový, jeho maximální zákonná částka je 1 200,- Kč.

Zastupitelstvo města Toužim schválilo sazbu poplatku 800,-Kč, přičemž náklady na odpadové hospodářství činí rokem 2020 4 459 000,- Kč. Počet obyvatel je 3669, pokud vyjmemos osvobozené občany od poplatku a přičtemos rekreační objekty a domy bez trvale hlášených občanů, přesto částka zdaleka nedosahuje výši nákladů. Z toho vyplývá, že se město Toužim bude nadále finančně podílet na nákladech odpadového hospodářství minimálně částkou 1 500 000,- Kč. Podotýkám, že uvedené výpočty jsou pouze orientační. Přesný výsledek budeme znát v roce 2023.

Další informace k poplatku za obecní systém odpadového hospodářství budeme průběžně zveřejňovat.